



■14日,在印度尼西亚泗水,警方人员突袭警察局恐袭事件袭击者的住所。 新华/美联

两天死伤数十人 连环恐袭震惊印尼

袭击者受到“伊斯兰国”极端思想影响

两天之内,印度尼西亚第二大城市泗水市连续发生多起爆炸袭击。这些袭击由包括未成年人在内的三个家庭发动,造成至少25人死亡、数十人受伤。调查结果显示,袭击者受到极端组织“伊斯兰国”极端思想影响。

分析人士认为,尽管“伊斯兰国”和关联组织在叙利亚、伊拉克以及菲律宾南部等战场节节败退,但该组织的外溢效应和危害性不可小觑,各国需继续合作,严防该组织卷土重来。

袭击由三个家庭发动

爆炸袭击从13日上午开始。一对夫妻和4个子对印尼东爪哇省首府泗水市3座教堂实施了自杀式爆炸袭击,造成12名民众死亡、40人受伤,袭击者全家殒命,最小的女儿年仅9岁。

13日晚,一名疑似恐怖分子在泗水南部诗都阿佐县其所住的公寓内,处理炸弹时发生爆炸,将其妻子和17岁女儿炸死,多人受伤。这名嫌疑人随后被警方击毙。

14日上午,一家5口分乘两辆摩托车在泗水市警察局入口处引爆炸弹,4名家庭成员死亡,并造成6名警察和4名平民受伤。这家人大约8岁的女儿“被爆炸抛出”后幸存,正在医院接受治

疗。

印尼警方说,调查结果显示,这三个家庭都属于本土极端组织“神权游击队”。该组织宣誓效忠“伊斯兰国”,已被美国认定为恐怖组织。

恐怖活动呈现新特征

近期发生在印尼等国的恐怖袭击事件,不少被“伊斯兰国”认领,大多数袭击者深受该组织极端思想影响,显示出这一“百足之虫”在叙利亚和伊拉克溃败之后仍有较大的外溢效应和危害性。

分析人士认为,逃离伊拉克和叙利亚的“伊斯兰国”成员,无论是回归本土还是流窜到其他国家,都有可能继续为落实“伊斯兰国”教条而积极活动。

其次,“伊斯兰国”在不同国家和地区的分支机构可能继续相互呼应,利用“伊斯兰国”这个名称“抱团取暖”。

第三,“伊斯兰国”的旗号影响力仍在,对国际恐怖分子而言仍有继续利用的价值。东南亚等地的恐怖分子会继续“拉大旗作虎皮”,从事恐怖活动。

自2016年下半年“伊斯兰国”在中东地区开始节节败退以来,该组织就在加速筹划对外转移。东南亚正在成为“伊斯兰国”渗透的重要目标区域。

据新华社

城镇非私营单位年平均工资 74318 元

据新华社电 国家统计局15日发布的数据显示,2017年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为74318元,比上年增长10%,增速比上年加快1.1个百分点,扣除物价因素,实际增长8.2%。

分行业门类看,年平均工资最高的三个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务业133150元,金融业122851元,科学研究和技术服务业107815元。年平均工资最低的行业分别是农、林、牧、渔业36504元,住宿和餐饮业45751元,居民服务、修理和其他服务业50552元。

当天发布的数据还显示,2017年,城镇私营单位就业人员年平均工资为45761元,比上年增长6.8%,增速比上年回落1.4个百分点,扣除物价因素,实际增长5%。

数据显示,2017年煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业平均工资分别增长16.3%和15.7%,增速比上年分别提高16.1和8.3个百分点,

比全国平均水平分别高出6.3和5.7个百分点。

国家统计局人口和就业司首席统计师孟灿文介绍,以互联网和相关服务为代表的现代新兴服务业增速明显快于传统服务业。城镇非私营单位中,信息传输、软件和信息技术服务业平均工资水平继续位列行业门类首位。

此外,文化、体育、健康、养老等幸福产业快速发展,带动相关行业平均工资较快增长。2017年,城镇非私营单位文化艺术业平均工资增长10.7%,增速高于全国平均水平0.7个百分点。体育业平均工资增长22.3%,是全国大类行业中平均工资增速最快的行业,已连续三年平均工资增速在22%以上。

城镇非私营单位包括国有单位、城镇集体单位、联营经济、股份制经济、外商投资经济、港澳台商投资经济等单位。

我国超98%老年人 享有医疗保障

据新华社电 中国老龄科学研究中心15日在京发布的《中国城乡老年人生活状况调查报告(2018)》显示,我国城乡享有医疗保障的老年人比例均超过98%。

新一轮医改启动至今,我国着力织牢织密医疗保障网,不断惠及广大城乡老年人。中国老龄科学研究中心主任王深远当天在发布会上介绍,根据报告,2015年,城乡享有医疗保障的老年人比例分别达到98.9%和98.6%,比2006年上升24.8个百分点和53.9个百分点。

报告显示,有网上购物和旅游消费行为的老年人比例分别为12.4%和14.31%,旅游日益成为老年人精神生活的新选择。

随着健康老龄化理念深入人心,不少老年人还主动融入社会。老年大学、公益活动、社区公共事务讨论中出现了越来越多老年人的身影。

报告也表明,我国人口老龄化程度持续加深,面临失能、半失能老年人口数量较大等严峻挑战。

新西兰总理分娩在即 公布产假安排

据新华社电 新西兰“80后”女总理杰辛达·阿德恩下月将“升级”为母亲,她准备休6个星期产假。她14日公开更多产假安排,说自己会尽可能坚持到预产期,然后由副总理温斯顿·彼得斯代理职务。

阿德恩现年37岁,预产期为6月17日。她14日接受媒体采访时说,她会坚持工作,尽可能履职至预产期临近。副总理温斯顿·彼得斯代理职务后,将负责政府日常运作,在重大问题上会与她磋商。

在阿德恩看来,她休产假时的政府运作会和她公务出访时差不多,她与彼得斯的职权行使安排会延续,只是时间“会稍微长一点”。

“可以这样说,副总理行使总理职权,在适当的时候与我磋商。”她说。

按阿德恩计划,等她休完产假回归职场,她的伴侣、钓鱼节目主持人克拉克·盖福德将在家中当起“全职奶爸”。两人目前未婚。

阿德恩出生于1980年,2008年成为新西兰议会议员,去年1月当选工党副领袖。7个月后,因工党时任领袖请辞,她被推选为新党首。阿德恩和工党虽然没能赢得去年9月的议会选举,但凭借组阁谈判成功上台,阿德恩成为新西兰历史上第三位女总理,也将成为新西兰首名任内生育孩子的女总理。

新西兰民意调查显示,对于总理要生孩子这件事,新西兰大多数民众并不担心。他们认为阿德恩能兼顾事业家庭,既能当好母亲,也能当好总理。

“重男轻女”致印度 每年24万婴童死亡

据新华社电 英国医学期刊《柳叶刀·全球健康》6月刊刊载的一份性别歧视研究报告显示,印度社会“重男轻女”观念每年致使近24万名5岁以下女童因缺乏照料死亡,不包括父母因歧视女孩而选择流产的胎儿。

法新社14日报道,参与研究的奥地利国际应用系统分析研究所一份声明中说,研究人员测算出,印度每年大约23.9万名5岁以下女童死亡应归咎于性别歧视,相当于全年5岁以下女童死亡人数的22%。

报告作者之一、法国巴黎德卡尔特大学的克里斯托弗·吉尔莫托说,性别平等不仅意味着女性在受教育、就业、参与政治活动方面享受平等权利,“还关乎女孩们所获照料、营养和疫苗接种环节,最终关乎生存”。

研究人员发现,性别歧视致女童死亡现象在印度北部最为显著,北方邦、比哈尔邦、拉贾斯坦邦和中央邦发生的案例占比三分之二。“重灾区”是受教育程度低、人口密度大且出生率高的农村贫困地区。